

8月29日,郑州市儿童医院再次成功举办第二届国际新生儿继续教育学习班。9月30日,美国临床免疫学家、美国肿瘤学会德克萨斯州分会主席约翰·康纳利教授莅临该院交流合作。10月11日,该院成功举办全国第二届儿童康复技术新进展学习班暨小儿脑瘫国际论坛。10月19日,该院又成功举办“全国儿童医院发展建设峰会”……

短短一个多月,频繁举办如此大规模、高规格的国内外学术会议,邀请到美国、加拿大等国家数十位国际权威专家前来交流合作,作为一家市级医院,郑州市儿童医院是如何做到的?

答案是郑州市儿童医院以国际交流为杠杆撬动医院内涵升级,努力打造有影响力的国际品牌儿童医院。

作为全省规模最大、设备先进、技术力量雄厚、专业分科最细的儿童专科医院,近年来该院不断拓展对外交流与合作的广度和深度,着力提升国际知名度、影响力、核心竞争力,医院“国际范”色彩日渐浓厚。



市卫生局局长顾建钦、市儿童医院院长周崇臣(左一)与美国奥克兰儿童医院和研究中心 Durand D 教授交流

全国儿童医院建设峰会 “现实样板”释放更大能量

金秋十月,艳阳高照。场外,郑州市儿童医院东区项目工地建设如火如荼;场内,来自国内外的专家正热烈交流。

10月19日~20日,在国家卫生和计划生育委员会大力支持下,由中国医院建筑与装备杂志社、郑州市儿童医院联合主办的全国儿童医院发展建设峰会在郑州市举行。

这是全国儿童医院发展建设交流的盛会,是世界儿童医院建设最新理念传播盛会,更是一场现场观摩会。卫生和计划生育委员会规划与信息司、北京儿童医院、上海市儿童医院、郑州市儿童医院、中国医院建筑与装备杂志社、山东省医院协会、美国HDR医疗建筑首席设计师等单位领导、专家,齐聚郑州,共同切磋交流儿童医院发展建设。

会场内交流活跃精彩。从儿童医院建设导向到规划设计,从环境设计到装饰装修、材料应用等等,与会专家围绕“适应现代需求的儿童医院建设”主题,融合国内外优秀儿童医院案例解析等,更结合眼前实例进行点评,整个会议让人耳目一新。

会上,郑州市儿童医院院长周崇臣作了题为《郑州市儿童医院东区项目建设经验交流》的报告,与会专家更是提出了不少富有建设性的意见。

“对于新建的郑州市东区儿童医院,政府投资支持力度比较大,医院发展的集团雏形已经凸显,加上郑州市儿童医院在学科建设、人才队伍、信息数字化方面,内涵比较丰富,今年加入北京儿童医院集团,郑州市儿童医院在全国儿童医院中也比较靠前,也请各位对儿童医院东区医院进行点评指导。”除了硬件之外,市卫生局局长顾建钦还恳请与会专家对医院的“软件”积极建言献策。

实地观摩“现实样板”亚洲最大的儿童医院,结合实例阐述世界儿童医院建设最新理念,专家的思想火花在郑州市儿童医院激情碰撞,释放传递出更大的创新能量,更具有说服力和生命力。

拥有53年的历史郑州市儿童医院,近年来坚持“扩规模、增内涵”的双提升发展道路,建设和发展了四所分院,致力于建设“中原儿童医疗保健中心”。今年年底,占地296亩的东区医院将建成投入使用,届时开放床位可达2200~2500张,亚洲规模最大的儿童医院将矗立在中原大地。

整个东区医院以设计安全、运转高效、以人为本、寓教于医、快乐就诊为原则,以服务人性化、管理信息化、物流自动化、设施现代化、环境园林化为目标,并充分体现了儿童医院为儿童服务的原则……一座现代化的儿童医院呼之欲出,一路观摩交流,与会专家一路赞叹,一路点评。

《中国医院建筑与装备》杂志社社长李月东在参观东区医院时说,项目设计大气,气势十足,规模如此宏大的儿童专科医院,不单是全国,在全世界应该也是最大的,很期待,建成之后一定要再来参观。

内设儿童购物商场、游乐中心和餐厅,两层玻璃采光顶和铝合金格栅,将阳光、绿色“引入”室内,最大限度地运用自然能源,使儿童能够更贴近自然……结合世界儿童医院建设最新理念,有关专家更是提出了更加科学、专业的建设性意见。

“欢乐医院,儿童乐园;色彩丰富,绿色环保;辅助面积,充足宽敞;院内环境,舒适宜人。”对于专家的赞誉和建议,周崇臣更愿意专家挑剔,让郑州市儿童医院的东区项目建设更加完美,以更好地为中原儿童的健康保驾护航。



全国第二届儿童康复技术暨小儿脑瘫国际论坛会

儿科学术交流活跃 国际舞台风采尽显

郑州市儿童医院国际交流撬动内涵升级

本报记者 汪辉 通讯员 万道静 文 李爱青 图

小儿脑瘫国际论坛会 儿童康复领域彰显“话语权”

在国内儿童康复领域,郑州市儿童医院不仅占据一席之地,更具有“话语权”。

1992年4月,该院率先在我省组建了儿童脑瘫康复中心。经过20余年的发展,现已成为全国规模最大、收治病种最全、治疗项目最多的儿童康复医院,是河南省重点培育学科、郑州市重点学科、郑州市康复医学培训基地、新乡医学院研究生培训基地,拥有国内外先进的康复治疗及评估设备,每年收治来自国内外的患儿4000余人次,年门诊量1.8万人次。

如今,该康复中心形成了独具特色的小儿脑瘫康复体系,有效减少了儿童残疾,被患儿家长们称赞为“河南小儿脑瘫康复的温馨港湾”,是郑州市儿童医院、郑州市儿童康复医学研究所、河南省残疾人康复中心。

10月11日~12日,郑州市儿童医院成功举办了全国第二届儿童康复技

术新进展学习班暨小儿脑瘫国际论坛,传递了更科学、规范、前沿的儿童脑瘫外科治疗技术,传授了更新颖的儿童康复治疗理念。

此次国际论坛,邀请到美国威斯康辛州医学院矫形外科刘学诚教授、美国威斯康辛州儿童医院康复科职业康复治疗师Christine cayo、Altmate站立疗法康复顾问Andrew Gardeen等具有丰富临床经验的国际知名康复治疗专家。

“我们非常惊喜地发现,郑州市儿童医院康复中心有完善、先进的设备,非常高超精湛的康复治疗水平,甚至和美国比较,有些技术也毫不逊色。”在参观过市儿童医院康复医院后,刘学诚教授赞叹道:“我们与郑州市儿童医院初步定了一个合作框架,那就是充分地利用该院及康复中心大量的病人资源,探讨、发展、学习小儿脑瘫外科的治疗方法,有机结合术前术

后的康复和医疗,进一步强化和深入全学科、多学科治疗脑瘫患儿的途径,这就是努力的方向。”

对于这次论坛,市卫生局调研员马振萍给予了厚望。她说:“希望这次会议能成为推动河南儿童康复事业发展的里程碑,希望与会学员珍惜机会,以积极主动的求知欲望,敢与专家探讨,勤向专家质疑,多向专家请教,获取知识,开拓思路;力求学得更多,悟得更深。”

论坛上,授课专家语言风趣幽默、形式多样,中英双语、形象模仿及实例讲解,使与会者仿佛置身于国际名校课堂。

在儿童脑瘫康复中心领域,郑州市儿童医院的“话语权”仍将继续保持。据悉,2014年第六届全国儿童康复学术会、第十三届全国小儿脑瘫学术会等都将由郑州市儿童医院康复医院承办。

国际新生儿继续教育 提升中原儿科医疗水平

8月29日,第二届国际新生儿继续教育学习班在郑州举行。来自美国、加拿大等国际知名医院和研究中心的顶尖高手汇聚一堂,在为期3天的会议上为来自国内外近200名新生儿科领域的同行授课。

这是郑州市儿童医院与国际继续教育组织第二次握手亲密合作。2012年,该院成功举办了首届国际新生儿继续教育学习班。

“此次学习班层次高、名家多,前来授课的都是国际新生儿诊断、救治、学科方面出类拔萃的名家、大家,来自知名的国际性儿童医院及研究中心;讲课内容针对性强,实用性强,既能解决实际工作的问题,又具有国际前沿治理技术及动态特点。”顾建钦寄语说:“一定要珍惜这次国际继

续教育的机会,参加会议的都是新生儿战线的主力军,能够不用走出国门、省门,就能聆听国际名家讲课,机会难得,同时我也希望郑州市儿童医院能够以此为契机,和这些知名儿童医院及研究中心进行深度合作,建立友好的合作关系。”

“此次国际继续教育组织的多位知名专家前来授课,是给大家送来一场知识大餐,必将极大地促进新生儿专业发展水平和诊疗技术水平提升。”对于这次学习班,周崇臣同样寄予厚望。

同声翻译讲课内容,原汁原味传播是大会的一个亮点。此次国际新生儿继续教育学习班以危重新生儿理论技术为主题,就新生儿脑损伤、新生儿脑神经保护、神经干细胞研究

新进展等17个新生儿学术界最为关注的题目进行全英文讲学,该院新生儿病区的3名新生儿主任同声翻译讲课内容,原汁原味向国内外同行传递国际理论新知。

医院专家能与国际权威专家同台竞技,离不开科室的强大支撑。该院新生儿科是我省最早成立的新生儿科之一,是郑州市重点专科、河南省新生儿疾病诊疗中心。目前全省规模最大、设备一流、技术力量雄厚。在新生儿救治方面,尤其在超低出生体重儿管理、常频高频机械通气技术、NO吸入治疗技术、同步换血技术、PICC技术等方面技术成熟,经验丰富,达到省内领先。2012年收治新生儿5084人,抢救成功率98.6%。

国际交流为杠杆 撬动医院内涵不断升级

9月30日,美国临床免疫学家、美国肿瘤学会德克萨斯州分会主席、新加坡国立免疫所首席科学家、美国贝勒大学约翰·康纳利教授莅临郑州市儿童医院,开展了为期3天的讲学考察。

约翰·康纳利教授主要进行细胞免疫、病毒免疫等方面的研究,拥有4项美国临床专利、十余项美国食品药品监督管理局(FDA)及美国国立卫生研究院(NIH)基金项目,在科研及实验室建设方面经验丰富,与新加坡国立免疫所科研合作成效显著。

“到许多国家参观交流,都没有见到规模如此宏大的儿童医院。”当日上午,约翰教授前往郑州市儿童医院东区医院参观考察,面对霸气初显的医院,这位见过世面的国际权威仍惊叹不已。他连连称赞道:“这所正在建的现代化儿童医院将为医疗、科研提供非常好的平台,具有十分广阔的发展前景。”

随后,在本部医院,约翰教授与周崇臣进行了良好的沟通交流,并实地考察了医院感染科、检验科、血液病实验室、新生儿病区、康复医院等。

“科研要从临床中来再到临床中去。”下午,医院全体中层干部及护士长聆听了约翰教授讲课。他结合临床实际,生动形象地阐述了非常前沿的

国际儿科相关知识。会后,约翰·康纳利教授还围绕儿童医院重点科室、实验室建设等问题进行了深入探讨,并答疑解惑。

这是一次酣畅淋漓的智者对话。原定半个小时的学术座谈会,在延续了一个半小时后,双方仍意犹未尽,不愿离开。最后,在热烈的氛围中,医院聘请约翰教授为名誉教授,在科研、交流、人才培养等方面达成合作意向。

“这次约翰教授前来交流合作,让我们开阔了国际视野,启迪了智慧,可谓受益匪浅。”周崇臣表示,通过此次交流,双方不仅加深了解,还寻找到合作点,这是一次双赢的国际合作,在共同提高儿童医学研究,服务儿童健康等方面,真正体现了医学无疆界、无国别的理念。

近年来,该院制定了“14680”战略规划,除组建河南省儿童医疗中心暨中原儿童医疗集团,发展和建设4家医院(郑州市儿童医院东区医院、郑州市儿童医院本部医院、郑州市儿童医院西区医院、郑州市儿童医院康复医院)外,还着力加强“六大工程”体系建设(文化品牌建设工程体系、人力资源架构工程体系、学科建设工程体系、信息化建设工程体系、基础建设工程体系、医疗装备建设工程体系),进一步

建设“两所、两站、两室、两基地”(郑州市儿科学研究所、郑州市儿童医院康复医学研究所、河南省儿童疾病防治院士工作站、河南省博士后科研工作站、中心和多学科重点实验室、国际和国家级继续教育医学教育项目培训基地),提升“十大诊疗中心”的层次和水平,推动科研工作向深度和广度发展。

市儿童医院坚持走“扩规模、增内涵”双提升发展之路,并结出硕果,当选为河南省医院协会儿童医院(科)分会主委单位,引领河南儿童医学大发展;加盟北京儿童医院集团,成立北京儿童医院集团郑州儿童医院,步入国内儿童医疗第一方阵;抢抓机遇,接轨国际,大力搭建中外对话与交流合作的平台,不断提高国际交流层次,在人才、科研、学术交流等方面更加开放灵动、兼收并蓄,逐渐形成了以“以国际交流为杠杆,撬动医院内涵升级”的郑州儿童医院特色品牌。

学术争艳,国际风采尽显。在日益频繁的对外交流与合作中,郑州市儿童医院的国际知名度、影响力与核心竞争力迅速提升,该院着力打造的“省内第一、国内领先、国际知名大型现代化儿童医疗保健中心”的目标也日渐明晰。